
Acta número 9/2023. En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a los trece días del mes de noviembre, 

siendo las 17:00 hs, se reúnen de manera presencial los integrantes del Consejo del Centro de Estudios 

de Derecho Financiero y Derecho Tributario, quienes a su vez conforman la Comisión Académica de 

la Maestría en Derecho Tributario y Financiero, de la Facultad de Derecho de la Universidad de 

Buenos Aires para -en función de lo resuelto en el Acta número 8/2023- informar las decisiones 

tomadas con respecto a la Maestría en Derecho Tributario y Financiero (en adelante “Maestría) y al 

Centro de Estudios de Derecho Financiero y Derecho Tributario (en adelante “Centro”). 

 

Tras el debate sostenido en la reunión se acuerda que: 

 

Apartado A. Maestría. 

 

1. Se establece como fecha para la charla informativa para el ciclo lectivo 2024 el día lunes 11 de 

diciembre de 2023 a las 19:00 horas de manera virtual por Zoom. 

 

2. Se confirma la continuidad de la cursada bajo modalidad virtual para aquellos alumnos que 

iniciaron la Maestría bajo esta condición. 

 

3. Se aprueba el proyecto de Tesina de Maestría de la alumna Pamela Jurza. 

3.1. Se aprueba el tutor para el proyecto de Tesina de Maestría de la alumna Pamela Jurza. 

 

4. El alumno Guido Ingrassia solicita la aprobación del tema para la presentación de su Trabajo Final 

Integrador y la asignación del Dr. Pablo Revilla como tutor para el mismo. 

 

5. El alumno Juan Pablo Topsakalian presentó su Trabajo Final Integrador y propuso a Fernando J. 

Diez como su tutor. 

5.1. Se designó al jurado para la evaluación del Trabajo Final Integrador del alumno Juan 

Pablo Topsakalian. 

 

6. En vistas de la Resolución 4176/23 de la Facultad de Derecho, Universidad de Buenos Aires, se 

incorpora como becaria la alumna Salituri, Abril (DNI: 43.504.902) para desempeñarse en las tareas 

administrativas de la Coordinación Académica. 

 

Apartado B. Centro. 

 

1. Se definieron los números de la Revista Debates para el 2024 y para el 2025. Los mismos serán los 

siguientes: 



Año IV - Nº 10 - Derechos Humanos. Coordinador: Horacio Corti. 

Año IV - Nº 11 - Derecho Penal Tributario. Coordinador: Juan Manuel Echague.  

Año IV - Nº 12 - Derecho Constitucional, Financiero y Tributario. Derechos y Garantías. 

Coordinador: Pablo Revilla. Subcoordinadoras: Diana M. Queirolo y Silvina E. Coronello.   

Año IV - Nº 13 - Imposición a los Consumos. Coordinador: Horacio Cardozo.  

Año V - Nº 14 - Procedimiento Tributario Federal. Coordinadores: Claudio Luis y Marcelo 

Núñez. 

Año V - Nº 15 - Imposición a la Renta y al Patrimonio. Coordinadores: Marisa Vázquez y 

Esteban Semachowiz.  

Año V - Nº 16 -  Derecho Financiero Local. Coordinador: Patricio Urresti. 

 

2. Se deja asentado que, desde la última reunión hasta el día de la fecha, con acuerdo de esta 

Comisión Académica y Consejo del Centro, se realizaron las siguientes actividades: 

 

a) Lunes 18 de septiembre de 2023 a las 18 horas. Ciclo de Disertaciones sobre Tributación 

Nacional. “Novedades jurisprudenciales en el Impuesto a las Ganancias”. (Duración 2 horas). 

Disertantes: Ariadna Artopoulos, Esteban Semachowicz 

b) Miércoles 11 de Octubre de 2023 a las 13 horas. Los programas de Compliance Cooperativo 

como herramienta de control fiscal internacional. Implementación, avances y desafíos para 

América Latina. (Duración 2 horas). Disertantes: Ubaldo González de frutos, Aldo Da Paula 

Junior, Luis Velasco. 

c) Lunes 23 de Octubre de 2023 a las 18 horas por Zoom. Ciclo de Disertaciones sobre 

Tributación Local. “Controversias en el impuesto sobre los ingresos brutos”. (Duración 2 

horas). Disertantes: Horacio Corti, Marín Caranta, Hugo Ludueña, Lorena Flores. 

d) Miércoles 25 de octubre de 2023 de 15 horas a 21 horas, online en vivo. IX Jornada de 

Derecho Aduanero. “A sesenta años de la competencia aduanera del Tribunal Fiscal de la 

Nación”. Disertantes: Andrés Rohde Ponce, Ricardo Xavier Basaldúa, Christian González 

Palazzo, María Elsa Coronel, Stella Maris Ruiz, Miguel Nathan Licht, Carolina Robiglio, 

Fernando Schettini, Facundo Sarrabayrouse, Gustavo Zunino, Juan Patricio Cotter, Flavia 

Figueredo, Andrés Varela, Ricardo Pretelt Bru. 

e) Miércoles 8 de noviembre a las 13.00 horas, modalidad virtual. Jornada de Cierre Derecho 

Internacional Tributario. “El control Fiscal internacional de las plataformas digitales. Análisis 

comparado en Iberoamérica”. (Duración 2 horas). Disertantes: Bernardo Olivares, Luis 

Rivera, Lucas Rebecchi.  

3. Asimismo, quedan pautadas también para lo restante del presente mes y para el mes de diciembre 

las últimas actividades organizadas por el Centro de Estudios. Las mismas serán las siguientes: 



a) Miércoles 15 de noviembre de 2023 a las 18 horas en el Aula 387 de Posgrado. “Sinergia 

entre el Derecho Penal Tributario y el Derecho Penal Económico. Jurisprudencia”. 

Disertantes: José María Sferco, Alejandro Catania, Leonel Magaña. 

b) Martes 21 de noviembre de 2023, a las 18 horas por Zoom. Ciclo de Disertaciones sobre 

Tributación Nacional. “Tratamiento impositivo de las reorganizaciones societarias”. 

(Duración 2 horas). Disertantes: Corina Laudato, Cristina Di Benedetto. 

c) Jueves 23 de Noviembre de 15 a 19 hs. Jornada Anual de la Comisión de Graduadas y 

Graduados. (Duración 4 horas). Disertantes: Rodolfo Spisso, Patricio Urresti, Margarita 

Zabalza, Diego Menéndez, Fabiana Schafrik, Anahí Pérez, Germán Krivocapich y Sebastián 

Espeche. 

d) Jueves 30 de Noviembre de 2023 a las 15:30 horas por Zoom. Jornada "Retos de la 

inteligencia artificial para la administración tributaria y los contribuyentes en Iberoamérica". 

(Duración 2 horas). Mariano Luchessi, Carlos Pedrosa, Noelia Dorín.  

e) Martes 5 de diciembre de 2023 a las 16.00 horas. “Democracia, federalismo, y tributos desde 

una perspectiva de género”. (Duración 2 horas). Disertantes: Anna Mastromarino, Sol Prieto, 

Horacio Corti. 

 

En consecuencia, se aprueban con acuerdo de los presentes, que firman al pie de esta acta, las 

decisiones indicadas en los puntos que preceden. La reunión del corriente mes será la última del ciclo 

2023. No habiendo más temas que tratar, se da por finalizada la reunión.  

 

            

        HORACIO CORTI                    PABLO REVILLA                    PATRICIO URRESTI 

 

 

 

 

 

 

                            
 

 GLADYS V. VIDAL                                      FABIANA SCHAFRIK 



 

 

 

 

                                                    
                                                                                                                       

 

      JUAN MANUEL ÁLVAREZ ECHAGÜE                   HORACIO CARDOZO 


